

《喜宝》

图书基本信息

书名：《喜宝》

13位ISBN编号：9787506083973

出版时间：2016-1

作者：亦舒

页数：324

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《喜宝》

内容概要

富家女勳聪慧热情地邀请刚认识的剑桥高材生——姜喜宝，参加自己的订婚家宴，是有意制造机会以撮合她和哥哥勳聪恕。在家宴上，聪慧的父亲勳存姿，为喜宝的才智、谈吐以及美貌所征服，于是也向喜宝展开追求。

喜宝在其父亲、儿子的双双夹击下，非常现实地选择了父亲，于是她得到了想得到的一切，甚至更多。而勳聪恕却因为此而进入精神病院。喜宝做了勳存姿的女人后，虽然得到了金钱与物质上的满足，但却耐不住感情与生理上的寂寞和空虚，她需要更为实在的爱情和属于自己的生活。勳存姿发现喜宝另有所爱，竟冷酷地当着喜宝的面，枪杀了她的男友。

喜宝绝望了，但她怎么也逃不脱勳存姿的牢笼。几年后，勳存姿去世，喜宝变成最富有的女人，但她明白，她得到了金钱，却失去了一切，青春、爱情、生命力……

《喜宝》

作者简介

亦舒是华语文坛上极富盛名的女作家，其作品影响了几代女性。很多现代女性表示亦舒小说中蕴含的思想，至今仍是指导她们独立自主的明灯。无数职业女性认为是亦舒给了她们生活的智慧和勇气。也有很多女作家说是亦舒指导了她们写作，她们写作往往是从模仿亦舒开始。

1、20岁时读《喜宝》。喜宝说：“我一直希望得到很多爱。如果没有爱，很多钱也是好的。如果两者都没有，我还有健康。我其实并不贫乏。”于是时时记得这句话，想活成喜宝。那时的喜宝，精明、漂亮、青春、坚强而又活得透彻大胆，知道自己想要什么不要什么。七年后的今天，再读喜宝，读毕心里一阵压抑，吃了点肉、一块巧克力、半罐啤酒，想用这些驱散喜宝带给我的不适。喜和宝分开是两个很俗气的字，组合到一起却让我无比喜欢。很多人想活成喜宝，却不具备喜宝一样的特质。除了上述，她还尖锐、自私、冷酷。试问有谁能够具备喜宝全部的特质？她与韩国泰在一起，只为学费、生活费，韩国泰这样的男生可以作为踏脚石，却不能成为爱人。我得到你的钱，你得到我的身体，所以你并没有什么损失。终究是寂寞的人儿。和韩国泰在一起时的某个温馨场景，还会让喜宝时时想起，可这并不说明什么，她心里认定韩国泰没有什么损失，也不必抱怨，而她只是怀念那一刻的温暖带给她的片刻舒心。喜宝希望得到爱，却不相信爱，也不去爱人。这是原生家庭带给她的创伤后遗症。父亲是个浪荡子，专精吃喝嫖赌，标准破落户，喜宝刚学会走路时，母亲与父亲离了婚，她并未与父亲真正见过面，随母姓，她叫姜喜宝。做勳存姿的情妇，不止为了钱。宋家明问喜宝，你不是那种有野心的人，你到底想要什么。喜宝只说一个字：爱。她不想霸占勳家的财产，她只要足够的生活费，很多的煤烧的暖烘烘，很多巧克力供她嚼食。遇见勳存姿时，姜喜宝21岁，勳存姿至少65岁，44岁的年龄差做父亲足足。她仍想要很多很多爱，但她自知，这太奢侈。于是拿青春和自由去换很多钱，换爱换不到，就去换钱吧。对手是势均力敌的勳存姿，喜宝自觉并没有什么损失。勳聪恕说爱她，宋家明要带她走，喜宝心里权衡一番，这两位都不如他的父亲（老丈人）能给她的东西多，既然这样，她为什么不好好留在勳存姿身边做个称职的情妇呢。实际上喜宝并不算称职，她留宿丹尼斯阮的宿舍，与骑着栗色马的德国物理学家汉斯频频约会，勳存姿永远无法驯服喜宝，他警告她，她无视，他愤而杀了汉斯。喜宝并不适合做情妇，她聪慧却不会被驯服，她自我，恨透了勳存姿对她的监视。她不止一次想离开，反正已经存了足够的钱，却下不了决心，好不容易遇见这么一个势均力敌的有钱人，哪怕饮鸩止渴，也就这样吧。喜宝13岁便懂得如何讨好男生，教他们心甘情愿为她付账。知乎里有个话题“贫穷对人的身心造成多大的影响？”。喜宝便是很好的例子。十二克拉的钻石戒指，就算手指太细戴起来钻石会侧在一边，她仍固执的要戴。长大后，物质能带给她足够的安全感与满足感。喜宝的梦里不止一次在读信，一封又一封，有时在找信，找那封写着“我爱你”的信；勳存姿不止一次说自己老了。潜意识里，她依然希望得到爱，而他希望自己能够再年轻一些，那样才可以配得上喜宝。无奈红颜白发。勳存姿死之前不止一次让喜宝走，他们两个吵嘴的时候像极了情侣，赌气、大叫、走了再回来，勳存姿问喜宝为什么不肯离开。喜宝说：“勳先生，请不要笑我，现在是为了爱，我爱你。”勳存姿一震，我也一震。开始是不相信，直到勳存姿死时，她发狂似的奔上楼，狂叫一声“勳先生”，眼前发黑，双腿失去力气昏过去，才信她也是爱勳先生的。勳存姿留给喜宝很多财产，几辈子都花不完。她很好，却不快乐，很多钱带给她的仍是无尽的寂寞空虚。对话大概占了全书四分之三篇幅，小说情节主要靠精彩的对话来推动，一来一回间，我们这些局外人便如活在了书里。以前觉得年轻的女孩儿一定要读《喜宝》，如今只想说，25岁之后再读吧。你也只当是个故事。年轻的女孩儿，别去做喜宝，你不知她经历了怎样的人生才有那番感慨，你无法感同身受，愿你永远不要感同身受。PS：这个版本有错别字，另外，插画实在多此一举。

2、虽然很看起来很悲惨痛苦，可是生命重来一次，喜宝一定还会选择同样的人生，只因她的名字是姜喜宝。之前我最喜欢的一部电视剧就是六六编剧的《蜗居》，里面最吸引我的当然是海藻和宋思明的不伦之恋，钱，权利，地位，当这些东西都出现在一个男人身上时，哪怕他有老婆，可有多少个少女能抗拒得了呢？看这本《喜宝》，总是会想到我闺蜜那夜和我泡吧，一边吐着烟圈，一边朝我吐露的那句箴言，没有一个女人能够抵御一个成功男人的诱惑，除非那个女的不正常，哪怕人是高等动物，可动物追求物欲的天性永远无法消弭。姜喜宝，这个主角的名字初看，内心只有一个念头，这个名字太俗气了吧，曾经看过一部偶像剧《向前走 向爱走》，其中一位女主角叫曾爱行，她从小向往着金钱，钓个金龟婿，可是当心爱的人出现在面前时，她不管他的失忆潦倒，抛掉了自己的信仰，选择了爱情，就像自己的名字，向爱前进，我想说，偶像剧到底是偶像剧，在电视剧里你可以拥有曾爱行这个美好的名字，但在现实生活中，你还是做亦舒笔下的姜喜宝更划得来。晚上乘凉时村口的大妈们总是感慨万千地对我说“贫贱夫妻百事哀”，钱这种东西总是越多越好，在儿子勳聪恕和父亲勳存姿的选择中，喜宝选择了后者，这不是爱慕虚荣，这只是理智分析现实后得出的最优选项，男人需要寻找

好的卵细胞来承载自己的精子（智慧美貌），女人不一定是寻找最好的基因，但一定是能为自己所提供的卵细胞反馈最大价值的男人。不说书中的例子，光是我们村，男人出轨比比皆是，多少男人乱搞男女关系，老婆孩子被冷落一边，呼天抢地，绮丽的爱情都是屁，反观我们村长，坦荡荡地把小老婆养在妈妈家，过年时大小老婆一起吃饭，大老婆不怨吗，肯定内心不舒服，可是每天开着车牌666的保时捷，带着孩子飞来飞去的她早就看淡了，看看身边村子里那些鲜活的例子，她还是很知足的。要我说，喜宝也可以过上这样的生活，可是她错就错在太不知满足，既然选择了老男人，你就认命，安分一点儿，等到他死去，拿到钱，想怎么潇洒就怎么潇洒，这才是和自己名字相配的生活。可是她，老男人活着的时候，享受着老男人的无限宠爱，还想顾着自己的生理需求，等到老男人死了，她又想要真心实意，把那些看中她家财的小鲜肉挡在门外，生理又不重要了，真是当了婊子还想立牌坊，你想当选择爱情的白莲花，那就去追爱，承受自己男人可能会出轨，孩子可能没钱看病的事实，选择了钱，那你就安心当钱奴，不要去追寻那些永远不属于你，你永远没有资格去追求的东西。没有过穷日子的人，永远不知道穷有多么可怕，下次再听到一个女生要房要车要金项链才结婚的时候，听到宁愿坐在宝马车上哭也不坐在自行车上笑时，不要嗤之以鼻，因为现在的社会，本来就是这么个社会，婚姻靠不住时，总得为离婚后的生活做点准备吧。“我要很多很多的爱，如果没有爱，那么就很多很多的钱，如果都没有，有健康也是好的”，我不否认有爱，但我也不同意说要钱就是势力，只是人生轨迹只有一条，不能从中劈开，既然选择了，那就一路走到底，要不然姜喜宝的作就是大家的下场，选择了钱，最后有钱却没有心情享受，真是自作自受的悲哀！

3、好像还真没有认真读过一本亦舒，今儿去图书馆，书架上一排新新的亦舒，装帧我很喜欢，就一下子借了四本回来，读一读嘛^_^一下午，就翻完了这本《喜宝》。我怀疑我是看过这本的，只是没耐心读完罢了。读大学时，隔壁宿舍的女同学很喜欢读言情，我也跟着看一些，都是她们推荐最感动的，却总是读不下去~~~可能，那时候，读过这本吧！而且这名字，我是喜欢的，会吸引我注意力的。斗转星移，现在，我一下午就能读完一整本啦~真是挺厚一本呢！怎么说，古代皇帝死叫“崩”，驾崩。电视里，黑帮老大看谁不顺眼，也说，把他拉出去崩了，就是用手枪杀死的意思。虽然死法儿不太一样，但也还都是一个死这样的吧！这是一个年轻女孩给个很有钱的老男人做情妇的故事。就是吧，越写越有钱，越来越钱多的没有限度了那样的，就感觉，奇奇怪怪，让穷人读着往出跳。亦舒的哥哥写科幻出名，我看亦舒也是有这个天分。我知道她做酒店管理，也是没吃过猪肉却看惯猪跑的，再加上想象力，就写成这样了！比如，苏格兰有个castle我觉得也成，里面大堂随随便便放着六幅伦勃朗就太过分了吧？？？当然，我也藏有喻红的人体（印刷品

4、这是看的亦舒师太的第一本书小四升级版诸如“午夜飞行”、“蒂阿小姐”一类的高端奢侈用品程然作了一派高端上流社会的氛围这一点已经触到很多Girl的G点，大多数还是女人想用点奢侈品来为自己加持的毕竟佛靠金装人靠衣装就喜宝这个人物性格特点而言，她是二元论的，性格脾气倔强又坚韧，可依然为了金钱甘于出卖自己当了婊子还要立牌坊，通俗地讲“有脾气”小三儿居然有人将喜宝称为当代都市女人的典范Why?暂且不说小三不小三就好比自己爱上了朋友同学的父亲，这种关系仿佛有些不伦，有什么好值得崇拜的这一点人物已经没有了原则为了钱把自己出卖没有了原则x2不过也有人说过大家都是出来卖的装什么清高为什么要清高呢因为有灵魂啊勳(xu)先生怎么会要了自己孩子的喜欢的女人，还2次，不伦x2至于做父亲这一点来说，物质相对给足，没有正儿八经地给孩子精神上的关爱也算是临终前不安的定时炸弹想说一句不论再有钱，多走点儿心勳智慧：全文最正常的孩子了，知道自己带来的朋友竟然把父亲撬走了，悔恨，难过，辱骂，都是正常的表现，不过姑娘忘性大，对于父亲的“宠妃”，真的也只有避让三分。抓不住自己的男朋友，最后远走，也许真的是寻生命意义去了，可男朋友不爱自己爱别的女人，怎么说都是一根儿刺。宋家明：为钱做奴隶久了，总是渴望自由的其余人物也没什么好分析的配角儿嘛内容：剧情发展的太快，女主人公急于告诉大家她就是婊子。文末是勳家人竟然接受了这个婊子，并且让婊子来主持大局，有什么能力来主持大局。勳老二好了归功于护士应该啊，难不成读几句书还真的把意志力给唤醒了，勳老二好了居然就要见这个小后妈，这小后妈比自己亲妈还重要？！还生活在一起omg!!!这种逻辑这家人竟然可以做到全香港那么有钱的地步震惊x2在上位方面，也许是女主人公自有的强大生命力感染了风烛残年的老头子，谁缺什么就爱什么。女主人公面对马来西亚小鲜肉只求性爱拒绝长久关系的一段，挺有骨气，不过那时候她那么有钱又是“老虎”的女人也很正常。面对德国人那种欲说还休，又是另一段的高潮，感觉是另一段故事。小说的成分来说，做到了剧情迂回转折，跌宕起伏，反正就是搅得天崩地裂，就人物来说。不值得效仿庆幸不是在年轻时候看，对还在塑形期间的女生，不是很好的价值观养成。人不能

只贪图钱财享乐。

5、“我一直希望得到很多爱。如果没有爱，很多钱也是好的。如果两者都没有，我还有健康。”合上《喜宝》一书时，心中仍会反复咀嚼这句话。这本书当年风靡一时，甚至翻拍成了一部电影，至今对女性影响至深，毫无疑问，它是一份极有力量的精神食粮。无论是对于纯洁坚贞爱情的美好向往，还是对于物质生活无尽渴求的欲望，抑或女性独立自强的重要性，都描绘的淋漓尽致。很多人认为喜宝是个悲剧，但我并不这么认为。曾有人说过：悲剧本身往往旨在传达正能量。亦舒的笔触总是如钻石般锐利，过份耀眼的光芒直刺心房。这样力透纸背的陷阱只有亦舒才会冷眼设计。然而她只云淡风轻说：我只是想说故事，并不想讲什么道理。勳存姿刚开始追求喜宝时，用一只两三克拉、在喜宝看来“不大不小”的钻戒。喜宝只试戴就离开。聪明如她，取舍一念间，强悍如斯，自然懂得如何挣扎。于是又回到勳先生面前，平静道：“适才只是不高兴戒指上石头太小。”后来喜宝如愿买了更大的钻戒戴在手上，因为钻石太重会歪向一边，就这样荒唐而偏执的寻求物质的厚实感。开头先入为主地认为勳存姿之于姜喜宝，不过是你情我愿的买卖关系，后来发现，更像势均力敌的对手关系。当越来越多昂贵稀有的珠宝蜂拥而至，书房抽屉里总是花不完的大把现钞，苏格兰的整座城堡，以及不计其数的财产都已是囊中之物时，她对勳存姿说：我要爱。完全不复当初说着那句“我如何把我的真爱辨认？谁送最大的钻石，谁就最爱你”时意气风发的姿态。其实，勳存姿不过把姜喜宝变作了另一个他。她日思夜想，口口声声说需要的爱，恰恰也是心灵贫瘠的勳存姿心中所梦寐以求的。于是两人争执对方“你先爱我”的对手戏渐渐拉开帷幕。却无法定论谁胜谁负。皆因后来两人，都败给了物质。喜宝的故事，让人心碎。心碎的点不是她的遭遇，而是故事背后暴露了荒诞却又无比真实的残酷世界。每个现代人内心都明白而又不想承认，金钱的多寡能控制你的幸福及人生。喜宝由最贫到最富，命运又由得她，也不由得她。宋家明说“没有勳存姿琢磨你，你不会是今日的姜喜宝”。喜宝不走这条路，可有第二条路？可能有，但没人知道那条路通向何处。故事结局或多或少有些悲怆，但联想到我们的实际生活，却有更多悲怆以外的领悟。亦舒不止一次暗示过我们，人的出生不是失败的借口，也不是坠落的理由。人类是自然界中最有智慧的生物。逆境求生，乃是自然，也是天性。

6、文/海蓝蒲雨喜宝是个有争议的姑娘，亦如她光彩夺目又惊心动魄的人生一样。有人唾弃她，看不起她为了钱出卖了自己的行为；有人喜欢她，认为她很聪明，很透彻，活的明白。事实上，喜宝这样一个姑娘，亦如一面镜子，你是什么，你就能从里面看到什么。我是喜欢喜宝的，但不代表我认可喜宝给富可敌国的勳存姿当情妇的行为。她是清醒的，不虚伪，而且很直白地告诉所有人她的需要，“我要很多很多的爱。如果没有爱，那么就很多很多的钱，如果两件都没有，有健康也是好的。”。她非常懂得自己所处的境遇，也明白金钱的意义所在。当不曾抚养她一天的父亲过来要钱的时候，更加让她对于手中的钱有了更深一层的理解，“如果有人用钞票扔你，跪下来，一张张拾起，不要紧，与你温饱有关的时候，一点点自尊不算什么。”直白又犀利的复仇和羞辱也只有喜宝才能干得如此痛快吧！同处一样青春年纪的女孩儿，人生的际遇差别却如此之大。喜宝削尖了脑袋拼了命要换回一个通往世界的剑桥高学历，遇到了用青春换取金钱的机会，一只脚坠入了无法回头的掌控中。勳聪慧无心学业，单纯清透，热情洋溢，有着良好的教养和清澈的善良。一个从小苦苦在金钱的漩涡里挣扎，一个从小衣食无忧不懂什么叫穷，她们从小就出于不同的世界，在世界上反射出不同的内心渴求，一个为了生存抓住一切机会，一个在平淡生活中找到简单的快乐。有人能够一开始就明白需要什么，有人需要经历过后才懂得自己的需求，喜宝在勳存姿说出他的欲望时，挣扎过，想明白后选择了向金钱屈服，而勳聪慧在看清了家庭状况后，放弃了父亲给她的所有东西包括金钱，她拥有了属于自己的真正的快乐。生活就是这样，像是一个弹簧，不会过于压抑到底，时时缓冲，也不会持续冲顶，拉力拉扯。勳聪慧的未婚夫宋家明、勳聪慧的老公方家凯呢，他们真的是因为爱而选择了她们吗，还是因为勳存姿手里握住的金钱诱惑？喜宝是面镜子，反射出男人内心最真实的欲望。宋家明，如此温文尔雅懂得分寸的男人，也会为了喜宝而愿意放弃一切。冲动在他冷静的头脑里扩散，娶了勳聪慧后带来的金钱、权利、地位，都无法满足得到喜宝的饥渴。喜宝太清楚自己需要什么，也太明白什么样的男人给她什么，冷静到可怕的世故和现实。最后富可敌国的喜宝，如愿拥有了全世界最多最丰厚的财富，却找寻不到真正的爱了……鱼和熊掌不可兼得，但是人们总是这样贪心，得鱼者奢望熊掌，得熊掌又渴望鱼，在奢望和拥有之间无限期循环。“做一个女人要做得像一幅画，不要做一件衣裳，被男人试完又试，却没人买，待残了旧了，五折抛售还有困难。”如此泼辣犀利之语从喜宝的嘴里说出，倒是带有一种通透之感。《喜宝》是我看过亦舒的第二部作品，真的是甲之蜜糖，乙之砒霜。喜宝还是亦舒笔下的女性们，美丽、气质、独立、清醒、成熟，过于普通女孩的聪慧和冷静，亦如一朵朵带刺的美

丽玫瑰。她的文字总是带着凛冽的清醒，简单平淡中暗藏波涛汹涌，猛然回味才发现生活的沧桑和世俗的痛楚。这个世上，有太多太多的喜宝，也有太多太多不如喜宝的女子，更有太多太多比喜宝潇洒的女子。独立如树，还是做缠绕的藤蔓，取决于心，是否明了自己，还是照照镜子吧！

7、师太可称得上著作等身，但是却少用人名来命名书名，男性有《烈火》、《连环》，女性只有《喜宝》、《银女》，连玫瑰这样美得倾国倾城的角色，也不过是《玫瑰的故事》，在这稀有的少数中，似乎只有《喜宝》这个名字如此厚重爽快利落又掷地有声，称得起这个故事。犹记得多年之前看过《喜宝》之后即时爱上这个故事，那个时候看到的是喜宝在现实生活中的选择与纠缠，现在才发现这是一个不折不扣的爱情故事，喜宝虽然才21岁，却有着与年龄不相称的阅历与成熟，盖因为她见惯了骗术且一直在生活中苦苦挣扎，她就该当遇见并喜欢上成熟的男性，恰巧这个时候勳存姿出现了，她与勳存姿之间虽然一直宣称卖家与买主，两个人却一直暗中角力，都想得到对方的心，勳存姿的欲擒故纵，喜宝的心心念念，都是他们在乎对方的表现，可惜他们相遇太迟，所以发生在他们身上的爱情故事太过于仓促太过于惊世骇俗，他们真正享受快乐的时间那么短暂，剩下的就是无穷无尽的磨折，喜宝总在自尊与爱之间寻找平衡，而勳存姿难以面对的是垂垂老矣的岁月与身体，喜宝可以在年轻男孩子身上寻找安慰，可是真正让她灵魂得到安歇的教授却必须死，但是即使在这次感情体验中喜宝失去了所有，她依然没有选择离开，并且陪伴他走到终点。两个人还能坐在一起，闲话家常。故事的结尾更是非常沧桑，死亡带走了一些人，剩下的自动投入到社会的洪流中，只余喜宝，伴着无尽的财物与苍凉的内心，孑然一身。很难去评价喜宝这样的人物，她非常冷酷坚强，有郝思嘉般的强韧活力，又有葛薇龙的初生之勇，可是内心却早已沧桑似一个老人，她似乎得尽了身边男人的喜爱，最后却无法收获一点安全感。喜宝最令人感到可爱的一点是她从不掩饰自己的现实的本性，却又无法压制自己重视爱与安全感的女人天性，就像她在睡梦中潜意识里一直在寻找爱人的信一样，她努力寻找的始终是爱与安全感，她可以忽视自己的感受，从一个男人身边到另一个男人身边，但是她始终承认自己并不是“那块材料”，她早早说出的那句喜宝宣言其实才是她真正的心声，尽管她为钱付出了太多，内心最期待的始终是爱。她没有想骗过别人，只想骗过自己。但是命运给她的选择始终不多，她的身世让她很难不计较地爱上任何人，她又无法令自己适应整天对牢打字机八个小时的officelady生活，母亲经历的一切又早早让她看透了人生，爱情本不是每个人都可以享用的奢侈品，所以尽管她总是将爱情摆在头里，最终却始终属意于金钱。师太并没有格外偏爱她或者为她安排更好的结局，她似乎只是想这个故事顺其自然的发展。这个千回百转的故事充满了苍凉的格调，从这本书中我们可以看出作者的各路师承：张爱玲、鲁迅、《红楼梦》，且这个故事有不输于《沉香屑第一炉香》的洞见与苍凉，早早看透了女人命运的最终走向，即使她选择了另外一条道路就会得到想要的一切吗？她有得选择吗？也许有，但是如果给喜宝一万次的机会，我想她还是会一万次的选择勳存姿。尽管这条道路充满了艰难痛苦，但是在这里她可以找到爱的机会以及她宁愿被驯服的心甘情愿。

8、关于爱与钱，那些需要时间沉淀才会明白的道理文/Sofia即使没有读过亦舒的《喜宝》，很多人也会听过《喜宝》里的那句名言——我需要很多很多的爱，如果没有爱，那么就很多很多的钱，如果两件都没有，有健康也是好的。无可否认，这句话打动过很多人，尤其是年轻的女孩子。这个世界上有着太多的孤寂的灵魂，像浮萍一样飘荡在水中，寻觅着能够让自己安定下来的根。这种根般的安全感，最快捷的获得方式，便是被爱和金钱。所以，我们也会学着喜宝的样子大声说：我需要很多很多的爱，如果没有爱，那么就很多很多的钱！作为一名资深的亦舒读者，我已经记不清是哪一年第一次读的《喜宝》。倘若不是东方出版社今年再版了亦舒的这部旧作，倘若不是编辑柳媛给我寄了一本《喜宝》，也许，我压根儿就不会重新去思考这个问题——很多很多的爱和很多很多的钱真的能给人安全感吗？年少的时候，粉色韶华，青春飞扬，不知未来疾苦，不懂得生活的艰辛；不会去想人生那么漫长，会有各种的单需要去买，也不会去考虑，一衣一食，一住一行，皆须金钱支撑。阿堵物太俗，提之，除了令口齿生臭，又有何意义？哪有爱与被爱这种纯精神层面的东西来得清高自然？喜宝在飞机上初遇十九岁的勳聪慧时，便感慨——她一定来自个好家庭，好家庭的孩子多数天真得离谱的。甜水里泡大的女孩子，因为自小没吃过物质匮乏的苦，对金钱的渴望程度不会过于夸张，往往更关注自身的精神需求。这也是时下流行的育儿理论中支持女儿要富养的缘由之一。所以，少女心中对爱的渴望往往排在第一位：被爱与爱人。无关金钱无关地位，只要纯粹的爱。可是，爱这种东西，真的是多多益善吗？喜宝的解释其实颇有些自相矛盾。一方面，喜宝会说“爱人与被爱都是幸福的，寸寸生命都有意义”；可是另一方面，喜宝却又说“每个女人一生之中必须有许多男人作踏脚石，如果你以为我利用韩国泰，那么你就错了，韩某在被利用期间，他也得到他所需要的一切。”无疑，“当一个男人

喜欢一个女人的时候，他可以为她做一切事。”喜宝口中所追求的“爱”实际上更倾向于“被爱”的层面，说白了就是，假爱之名，让自己享受更多的便利条件，与权势相关、与金钱相关。被爱的对立面是爱人，爱人则更注重付出。有个朋友说，他在爱人的时候，愿意为对方付出一切，看上去好像他吃亏了，其实不然，因为他在这个爱人的过程中，收获了快乐自由安全。这是爱人的高层次。俗世红尘，芸芸众生，能实现如此坦然爱人的境地的人，其实并不多。更多的人，就是以爱易爱，付出爱，也期望收获爱。稍微自私一点的，便如喜宝一般，假爱之名，给予少量的爱，希冀换回对方更多的付出。爱，是一道很难算清的等式。爱人不可怕，付出不可怕，怕的只是万一爱错了人，怎么办？爱，本身就是一场风险。每一场爱，都是一次投资，天底下没有只赚不赔的人。你我都在生命的征途中不断地跌倒再不断地爬起前行。只是，倘若眼光不够精准，蚀本事小，伤筋动骨、害自己丧失了再次站起的能力、永世不得轮回又该如何？不是每一个“爱的对方”都如勳存姿一般，既有富可敌国的财力，又愿意并且舍得在女友身上花钱的；也不是每一个“爱的对方”都如汉斯一样，愿意接纳女友有“糖心爹爹”的过往。每一个寻寻觅觅的人不过是在自己涉足的时空里遇见着最让自己动心的那个人。但是，倘若遇到的那个人，是一场午夜梦回时、永生都难以摆脱的噩梦，又该如何？有谁探究过喜宝的母亲在说起20年前的旧人时，心中是怎样的感觉？“有时候走过中环，看到某个人的背影仿佛像他，都吓一大跳，急急忙忙避开。”我们无法保证自己生下来就是一路绿灯，无法保证永远不会遇到人渣，投资有亏有赢，风雨也好，丽日也罢，修炼的就是眼光与心态，直到遇见那个对的人，“但求一人心，白首不相离。”在爱中失去、在爱中得到、在爱中学习、在爱中成长……也许，这就是爱的意义。金钱的魅力，非得在经历过风雨的洗礼之后才会领略。无钱不行，但是只有钱、只追求钱，这样的人生也是乏味的。“譬如朝露、去日苦多”的城中名媛姜喜宝就算坐拥满屋的直版现钞，又有何乐趣可言？摆脱了千金小姐生活的勳聪慧来信感慨：“以前认为金钱可以买得一切，可是母亲与聪恕何尝缺少金钱，却长远沉沦在痛苦中。”快乐无价，金钱买不来。可是，贫贱夫妻百事哀，缺衣少食，也无法快乐起来，那些有情饮水饱的故事都是自欺欺人的鸡汤。面对宋家明的私奔建议，喜宝会想：“我是否得每天煮饭，是否得出外做工，是否得退学，是否要听他重复自老板处得回来的噜苏气，是否得为他养育儿女？”生活是最好的老师。经历过缺钱的尴尬、困窘、痛苦的人，会比不食人间烟火的仙子更看重金钱、更懂得算计。无论是对宋家明、还是对韩国泰、甚至对勳存姿，喜宝的心中都有一个算盘。我想，没有读者会怀疑勳存姿对喜宝没有真爱真情真心。虽然鸡汤文会说，真正爱你的人不一定是愿意为你花钱的人，而是愿意花时间陪你的人。可是，一个男人，除非是心智失常，否则，肯为一个女人的买下苏格兰城堡、舍得将不菲的遗产留给这个女人，这不是真爱真情真心，又是什么？当然，你可以说，这是小说。可以说，是勳存姿重塑了喜宝。假如没有勳存姿，就没有这个小说里独一无二的喜宝。任凭喜宝再聪慧再可人再娇媚，生活终有一日会将她打磨成中环里普普通通的白领中的一员。是勳存姿改变了喜宝的一生。我的那个朋友还说，在任何一段关系里，强势的一方更要摆出低姿态、照顾到弱势一方的心情，这段关系才会和谐。毫无疑问，雇主勳存姿一直在照顾雇员姜喜宝的心态。勳存姿不会直接给喜宝钱，但是家中的抽屉里永远不缺现金。明明是雇佣关系，却极其自然地表现为喜宝错爱，才让他有如此的幸运和幸福。这种顾及弱者尊严的心态，即便是虚伪的修养，假如没有真情在内，又何须如此周全？感激会生爱、生情。勳存姿去世后，喜宝对勳存姿的念念不忘，又何止是因为勳存姿给了她富裕的生活，改变了她的一生？其间，亦有爱与情。喜宝是幸运的，遇见了勳存姿；喜宝却又是不幸的，因为，勳存姿之后世上再无勳存姿。

9、富家女勳聪慧热情地邀请刚认识的剑桥高材生姜喜宝参加自己的家宴，有意制造机会以撮合她和哥哥勳聪恕。聪慧的父亲勳存姿，也向喜宝展开追求。喜宝在其父亲、儿子的双双夹击下，非常现实地选择了父亲，她得到了想得到的一切甚至更多。喜宝做了勳存姿的女人后，虽然得到了金钱与物质上的满足，但却耐不住感情与生理上的寂寞和空虚。勳存姿发现喜宝另有所爱，竟冷酷地当着喜宝的面，枪杀了她的男友。喜宝绝望了，但她怎么也逃不脱勳存姿的牢笼。几年后，勳存姿去世，喜宝变成最富有的女人，但她明白，她得到了金钱，却失去了一切，青春、爱情、生命力……

10、记得是在很久以前的非诚勿扰上，有个姑娘冒出这样的金句：“宁可坐在宝马里哭，也不愿坐在自行车后笑。”有人赞她实际，有人骂她价值观太拜金。孰不知早在几十年前，亦舒师太就已在《喜宝》中挑明了这一切：“你认为养儿育女，为牛为马，到最后白头偕老是幸福？各人的标准不一样。到我老的时候，我会坐在家中熨钞票数珠宝，我可不后悔。”貌美如花，学历剑桥，极度拜金，对人情世故游刃有余，为了钱可以做老头子的情妇，却也孤单寂寞，独自在人世中徘徊挣扎。这就是亦舒笔下的《喜宝》——姜喜宝。她的故事就像她的名字，喜宝喜宝，令人喜欢的宝贝，人人都想要，可

《喜宝》

是人人都得不到。在《喜宝》中，与她纠缠不清的勳家男人们，哪个不爱她爱得死去活来？亦舒让喜宝在遇到勳家人之后彻底开了挂，人气一路飙升：少爷勳聪爱她，在精神病院从假病变成了真病；小姐勳聪慧的丈夫宋家明爱她，不止一次地提出要和她私奔；就连年过古稀的勳家男主人勳存姿也爱她，爱她的青春朝气，爱她顽强的生命力，于是拿钱来囚禁她，来供养她。除此以外，喜宝还有很多很多的男人，或是露水情缘，比如丹尼斯阮；或是迫于生活，比如韩国泰，故事提到的亦或是没提到的……她不过才二十来岁的花季，却已经是阅男无数，为什么？生活的窘迫与内心标准的极度落差，现世的清醒与对优渥生活的渴望，抓住不曾拥有的，享受可能得到的，凭什么我可以少奋斗几年，却要一意孤行地选择吃苦？这就是喜宝的心态，也是很多很多拜金女的心态，说到底，太早尝过了浪漫的滋味，太早看穿了男女情事，于是眼里就只剩下最直接世俗的利益，因为那最让人安心，是我的就是我的，不像人心那么善变。可得到了金钱又是怎样的光景呢？亦舒写得是那么冷静克制、简洁犀利，几乎不给笔下的主人公们一点点喘息的余地，人生聚散如同《红楼梦》里的那首曲：“欲知命短问前生，老来富贵也真侥幸，看破的遁入空门，痴迷的枉送了性命……好一似食尽鸟投林，落了片白茫茫，大地真干净。”勳家的一切随风而逝，爱过或是恨过，都变得不再重要。世事无常，一辈子花不完的钱还在，心却已经被掏空了，就像喜宝曾无数次在尊严和金钱中挣扎后悔时所想象的那样：“其实我也不需要那么多的钱，只要能足够享受就可以了。”当拜金女都已经意识到钱多到没处花，是不是也就意味着她又开始回归本真、相信爱情了呢？但也许，喜宝至始至终都相信爱，并且期待爱。她曾不止一次地在本书中说过她的人生信条：“我要很多很多的爱，如果没有爱，那么久很多很多钱；如果两件都没有，有健康也是好的。”爱、钱、健康，三者的卑贱高低从她的话里可见一斑。什么最难得到？不是健康，也不是金钱，而是爱啊。她要的爱，不是一句随随便便的“我爱你”，更不是“送一辆劳斯莱斯就是爱你的证明”，这些都不过是过眼云烟，她看到的远远比这要高远、要永恒、要理想，理想到她不确定它们是否真的存在。所以，她固执，她不愿意将就，她宁可守着自己那块小小的独立空间，不让任何人靠近。即便那时的她才二十五岁。也许，很多很多年以后，当她的面容和她的心一样苍老而优雅时，会有那么一个年轻俊美的男人向她走来，说着一如《情人》中的台词：“我认识你，永远记得你……现在，我是特为来告诉你，对我来说，我觉得现在你比年轻的时候更美，与那时的面貌相比，我更爱你现在备受摧残的面容。”我爱你，因为我知道，在很久很久以前，你就已经是老了的模样了。

章节试读

1、《喜宝》的笔记-第152页

男人睡在女人身边，要他长就长，要他短就短。下了床他又是另外一个人，他有主张，他要开始命令我。

2、《喜宝》的笔记-第16页

我做事的态度便如此，一种赌气。含不含银匙出生不是我自己可以控制，那么网球学得好一点总不太难吧。

3、《喜宝》的笔记-第156页

他从来没有关禁过我，我怎么逃走呢？我对他忠心，是因为我尚没有找到比他更好的人。罪人们出卖罪人，没有犯罪的感觉。

4、《喜宝》的笔记-第166页

红白两事都响起钟声。喜与悲原本只有一线之隔。

5、《喜宝》的笔记-第92页

无论如何，一个男人对女人最大的尊敬还是求婚，不管那是个怎样的男人，也还是真诚的。

6、《喜宝》的笔记-第280页

生老病死原是最普通的事。数亿数万年来，人们的感觉早已麻木，胡乱哭一场，草草了事，过后也忘得一干二净，做人不过是那么一回事，既然如此，为什么我心如刀割呢？

7、《喜宝》的笔记-第59页

只有不愁衣食的人才资格用时间来埋怨命运。

8、《喜宝》的笔记-第208页

什么也不必追求的生活根本不是生活。

9、《喜宝》的笔记-第86页

你试着拉长脸到社会去试一试。这是一个卖笑的社会。

10、《喜宝》的笔记-第64页

假使有人说他爱我，我并不会多一丝欢欣，除非他的爱可以折现；假使有人说他恨我，我不会担心，太阳明日还是照样升起来，他妈的，花儿还是照样地开，恨我的人可以把他们自己的心吃掉，谁管他。

沉静、冷漠、锋利、警觉，这就是亦舒师太啊~

《喜宝》

11、《喜宝》的笔记-第239页

你要很多很多的爱，如果没有爱，那么就很多很多的钱；如果两件都没有，有健康也是好的。

12、《喜宝》的笔记-第69页

这年头，谁会冒险得罪人教导人，教精了别人，他自己的女儿岂非饿死。

13、《喜宝》的笔记-第236页

富人不过是有钱的穷人，多么正确。

14、《喜宝》的笔记-第19页

爱人与被爱都是幸福的，寸寸生命都有意义，人生下来个个都是戏子，非得有个基本观众不可，所以要恋爱。

15、《喜宝》的笔记-第200页

如果有人用钞票扔你，跪下来，一张张拾起，不要紧，与你温饱有关的时候，一点点自尊不算什么。

16、《喜宝》的笔记-第140页

世上的人原本如此，要踩大家一起踩一个人，要捧起来争着捧。

17、《喜宝》的笔记-第11页

生命还是好的，活下去单是为了这太阳这风便是充分理由。

18、《喜宝》的笔记-第86页

这是一个卖笑的社会。除非能够找到高贵的职业，而高贵的职业需要高贵的学历支持，高贵的学历需要金钱，始终兜回来。

19、《喜宝》的笔记-第73页

如果没有爱，钱也是好的。如果没有钱，至少我还有健康。

20、《喜宝》的笔记-第246页

以后的日子怎么过？
一日一日地过，像世界上每一个人那样过。

21、《喜宝》的笔记-第2页

好家庭的孩子多数天真得离谱。

22、《喜宝》的笔记-第8页

喜梦宝

23、《喜宝》的笔记-第2页

挺好的 笔耕不辍

24、《喜宝》的笔记-第136页

年轻人。

他们的应允如水一般在嘴里流出来。大至婚姻、前途、爱情，小至礼物、信件、电话、约会。说过就忘记，一切都是谎言，谎言叠上谎言，连他们自己的脑袋都天花乱坠起来，像看万花筒一般，转完又转，彩色缤纷的图案，实则不过是小镜子里碎玻璃凑成的图案——我看得太多、听得太久、等得太久。一次又一次地失望。

25、《喜宝》的笔记-第235页

生命不过是幻象，一切都并不值得。

26、《喜宝》的笔记-第134页

男人只分两种:有钱与没钱，谁都一样。

27、《喜宝》的笔记-第19页

爱人与被爱都是幸福的，寸寸生命都有意义，人生下来个个都是戏子，非得有个基本观众不可，所以要恋爱。

28、《喜宝》的笔记-第114页

我们说话就像打仗，百上加斤，要多累就多累。一个女人毕生可以依靠的，也不过只是她的父亲和丈夫。

29、《喜宝》的笔记-第161页

我最怕别人为我牺牲，凡是用到这种字眼的人，事后都要后悔的，将来天天有一个人向我提着当年如何为我牺牲，我受不了。

30、《喜宝》的笔记-第245页

做一个女人要做得像一幅画，不要做一件衣裳，被男人试完又试，却没人买，待残了旧了，五折抛售还有困难。

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com